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Szilágyi Dezső Pozsonyban.
— szept. 9.

Tavaly ily énkor még három 
Dezső uralkodott Magyarország 
egén, mint a göncül szekerének há 
rom csillaga : Bánffy a miniszter- 
elnök, Percei a belügyminiszter és 
Szilágyi a házelnök. Ma mind a 
három csillag elfutott. Bánffy a 
főrendiházba, mint főudvarmester 
beállott zászlós urnák, Szilágyi De­
zső leköszönt, a szabadelvü-párt bi 
zalmatlausága miatt ma nem viselt 
hivatalt s egyszerűen képviselő ur, 
még csak nem is pártvezér Percei 
foglalta el a helyét a parlament 
elnöki páholyában, a honnan nem 
igazgathatja az országot a hatal­
mát veszte t nagy ur s kevés bi 
zalommal találkozik a Házban is, 
de megtartotta tizenkétezer forint 
fizetését. Ez is csak addig lesz, a 
mig az országgyűlést föl nem ősz 
látják, mert az uj választás után 
inkább bankelnök lehet, a mint 
hogy szó volt róla a Széli minisz­
térium kinevezésekor.

Most tehát Szilágyi Dezső a 
legkisebb a bárom közül, mégis ő 
a nagy Dezső. így nevezik képvi 
selőtársai elismeréssel és gúnyo­

lódva. Csakugyan nagy alakja ő 
Budapesten az országházának, a 
szabadelvű körnek, a Nemzeti Ka­
szinónak, a Margitszigetnek és az 
utcának, mert bárhol jelenjék meg, 
az emberek megnézik s úgy súg­
ják, hogy meghallja : ez Szilágyi 
D-zső, ő pedig lassan peckesen 
megy tovább s réz maga elé me­
reven vagy gúnyos mosolylyal vagy 
haragos szemöldökkel. Mert Szilá 
gyi csak mérgelődni és csufolódni 
szokott- Roppantul kifejlődött ön­
érzete hátgerincének és fejének 
magatartásában lel kifejezést. . z az 
önérzet azonban jogosult, mert 
nagy az ő agy veleje és tudománya. 
Egyszer azon disputáltak a képvi­
selők, hogy melyik tartja magát 
okosabb embernek : Csemegi Ká­
roly vagy Szilágyi Dezső, a két 
jogtudós ? Hozzáfordultak s meg­
kérdezték tőle, hogy magát tartja-e 
okosabbnak ?

— Igenis felelte, csakhogy én 
joggal.

Ezzel el volt döntve, hogy 
Szilágyi önhittsége fölülmulhatatlan 
Ez hozta Őt konfliktusba Bánffy 
Dezsővel, a ki erőszakos ember lé 
vén, tőle azt követelte, hogy a kép 
viselőházat úgy dirigálja, a hogy ő

kívánja s az ellenzéket tőre meg 
a házszabályok f. Iremagyarázásá- 
val. Ezt a becsületes Szilágyi nem 
tette, sőt magát a miniszterelnököt 
is megrendszabályozta, ha nem egé­
ben parlamentárisán viselkedett. 
Nem nagy véleménye volt Bánffy 
politikájáról s ezt nem titkolta a 
maga módja szerint címezvén és 
nevezve i el a miniszterelnököt- — 
Ebből következtek a Szilágyi ellen 
intézett támadások a kormánypárti 
lappban és a Házban, mit meg­
unván, ő és az egész elnökség le­
mondott s a tettével fölidézte a 
válságot s legfőbb okozója volt 
Bánffy bukásának. Mondja is ezt 
Bánffy mindenkinek és Szilágyira 
haragszik leginkább.

De Szilágyi is tévedett és hi­
bázott s csalódott keservesen. A 
mikor tavaly Pozsonyba ment be­
szédet mondani s levelet is irt vá- 
lasztóinoz, nagy akciót kezdett, a 
melyben niráló észszel megm gya- 
rázttt a helyzetet és megigéite, — 
hogy meg fogja mutatnia kibonyo- 
Iitás útját is. De aztán hetekig 
hallgatott, a mikor beszélni és tenni 
kellett volna, mert hiszen a kilé­
pett disszidensek pártvezére lett, 
de csak mindig készült beszélni a

neu

Ámor a korzón.
Irta: S—n E.—r.

A mint végig haladt az utczán a 
férfiak tekintete követte minden 
léptét.

Kecses volt alakja, csinos minden 
mozdulata. Az arcza pedig szép — bü 
völő szép.

Lenge könnyű halványzöld ruha 
volt rajta s fején nagy kicsapott struez 
tollas kalap. Szénfekete haja gasdag 
tekercsben oda volt szorítva a ka­
lap alá.

Egy fordulónál megáll egy férfi, 
ki szemeivel követte megpillantása óta 
8 szép leányt, s bevárja mig ez előtte 
elhalad.

A lány szemérmés szép fejét hir­
telen felveti s igéző tekintete egybe 
villan a férfiéval, tovább halad.

Halavány arczára zománezot von 
az üde vére, szive hevesebben dobog. 
Lépése sem oly határozó t már. Érez 
valamit, mi megingatja lelke egyen 
súlyát, de nem tudja mi az.

Kis napernyőjét átveszi másik 
kezébe s e percben monogrammos 
zsebkendőjét már, nem találja ... el­
vesztette . . .

— „Szép nagysám 1“ — szól egy 
hang s ugyanazon férfi átnyújtja az 
elvesztett illatos kis battiszt kendőt.

„Köszönöm“ — rebegi halkan a 
lány, remegő kis kezével átvéve, mig 
arcza pírban ég s szemeit alig meri a 
férfira vetni . , .

— Megtaláltam — szól ismét a
férfi.

De arról nem szólott semmit, hogy 
ugyanakkor elvesztette a szivét.

Körül a kútnál nagy bádog kup- 
pákkai nevető cselédek vígan beszél­
getnek.

Elhalad előttük egy baka s egy 
huszár.

A huszárnak hosszú nehéz kardja 
meg-meg csörren olykor pengő sarkan 
tyuján

A baka azonban a bajuszát pedri 
s oda kacsint a sok leány közé.

„Hej könnyű maguknak,“ — szól 
egy leány hozzá — „napestig sétálnak 
semmit sem dolgoznak.“

Nem állja a baka, hogy ne szól­
jon s mondja :

„Ejnye babám, de hamis a maga 
zúzája, de mint látom még üres a 
kannája 1“

„Lássa hogyha ide jönne én ke-

■

Gyermek costüme

1 hoz czimzett férfi- és fiú ruha áruház a főtözsdével szem ben
_ Egy őszi öltöny — — — 12 írtől 28 forintig.

Egy fiú öltöny — — — 7 írttól 5 forintig.
különlegességek. ÜOVÍ&C* EE.

üzletvezető
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Házban : várták és nem szólt sem 
mit. így kerekedett fölül Széli Kál 
mán, mint közvetítő, a mely sze­
repre Szilágyi tartott jogot.

A király csak Széli Kálmánt 
hivatta, Szilágyi Dezsőt pedig nem, 
a miben része volt Bánffyéknak és 
Tiszáéknak is, a kik tőle féltek és 
nem Széli Kálmántól. A mikor ki­
nevezték Szélit, első dolga volt 
meglátogatnia a haragvó Akhillest, 
Szilágyit, s ki meg is békült, de 
tárczát nem vállalt és a házelnők- 
séget is visszautasította. Maradt 
közlegény, mint Tisza István, Ap 
ponyi és Horánszky, s visszament a 
szabadelvű pártba — belügyminisz­
terjelöltnek. A kik félnek Horánszky 
belügyminiszterségétől, Szilágyi ne­
vével korteskednek ellene.

A nyarat különben együtt töl 
tötte Szilágyi és Horánszky Karls- 
badban. Mind a kettő epés de most 
már mind a kettő egészséges. Ki­
heverték a politikai csömört, s meg 
ifjúit ambiczióval tértek vissza

Politikai véletlenségből Szilágyi 
arra a gyorsvonatra ült, a melyen 
tegnap Széli Kálmán jött Bécsből 
s ennek a találkozásnak gyümölcsei 
fognak születni, mert ma Szilágyi 
ismét Pozsonyba utazott választói­
hoz — iparkiállitást nézni. Érdeklik 
őt a pozsonyi hímzések, mézes­
kalácsok s még inkább a dinamit- 
gyár neki rokonszenves termékei. 
Minthogy pedig semmit sem tesz 
czéltala. ul, azt kérdezzük : mit akar 
Szilágyi Pozsonyban ? Tavaly kor- 
mányt buktatni, fúziót csinálni s 
miniszterelnökséget keresni ment 
oda, az idén nincs válság, de va­
lami készül, különben nem utaznék

rülnék sorra aztán szépen segíthetne 
el vinni haza.“

. Á baka nem rest oda ugrik meg 
menti vízzel az edényt aztán fakép 
nél hagyva a bajtárs gőgös huszárt 
szépen elkísérni a leányt. Ott vannak 
már a kapunál.

A leány benyitja a kaput de hir 
télén visszaszökik Jaj lelkem vigyáz 
zon mert jön a kapitány ur 1“ szól ijed 
ve s tuszkolja a bakát a kapu sarka 
mögé.

Am a Katonának szükül már a 
lajbi oda kap szivéhez s rémülten fel­
kiált :

— Galambom sietek mert az ar- 
gyJussát elvesztettem látom paezir- 
sajnt, — vacsorát............

utóku"ára választóihoz. Valami tósz 
tot csak fog mondani, bevezetésül 
a képviselőház őszi hadgyakorla­
taihoz.

POLITIKAI HÍREK.
A miniszterelnök utazása. Széli

Kálmán miniszterelnök vasárnap Becsbe 
utazik. Hétfőn, szeptember 11 én jelen 
lesz a miniszterelnök az Erzsébet ki­
rályné halálának évfordulója alkalmá­
ból tartandó gyászmisén. A mostani 
komoly politikai helyzet szinte fölösle­
gessé teszi annak fólemlitését, hogy a 
miniszterelnök Bécsben való újabb idő 
zésének rendjén is konferálni fog a 

] közös miniszterekkel és az osztrák 
kormány fejével.

Horánszky beszámolója. Horánszky 
! Nándor országgyűlési képviselő szom­
baton délután Abauj-Szepsibe utazik, 

;hogy választói előtt elmondja beszá 
móló beszédét. Kíséretében több kép­
viselő és újságíró lesz.

i Az államvasutak fölöslege. A ma­
gyar államvasutak igazgatósága szep­

tember 4-ikén ötszázezer forintot szálli 
tott be az állampénztárba mint pénztári 

■ felesleget. Az ez évben teljesített be­
szállítás 9,800.000 forintra rúg.

TARSAS ÉLET.
Ä három vasutkirály.

I A republikánus Amerikában tud 
jvalevöen sok király van, nem ugyai 
: olyanok mint az ó világban, kik 
: hagyomány hatalmára támaszkodnak 
de azért nekik is van nagy hatalmuk 
aminek forrása a pénz. Az amerika 
királyokat rendesen más más jelzőve 
szokták közelebbről meghatározni, lgj 
van ottan pelroleumkirály, ezüstkirálj 
papirkirály, czukorkirály, de mindenei 
fölötte áll a vasutkirály Milliomosol 
ők, kik a vasútépítés szabad reudsze 
rénél fogva építettek vasutakat s ezer 
a réven dusgazdagságra tettek szert 
Ezeknek a királyoknak is vannak nagj 
mondásaik, akár csak a régi dinasz 
tiák fejeinek, persze hogy ezek a nag^ 
mondások is simulnak az amerika 
„királyok“ karakteréhez. A.New-Yorl 
Herald moat érkezett száma példáu 
három vasutkirály ilyen nagy mondá 
salt Írja meg. A három vasutkirály í 
múltkoriban a New-York és Sanfram 
ciskó között járó vonat egyik kocsijá 
ban került össze.

— Hallatlan, hogy mászik ez a 
vonat, — fakadt ki egyike a hároa 
milliomosnak.

Igaza van, — jegyezte meg s 
szomszédja. — Az én vonatom oly 
gyorsan megy, hogy mire elkiáltja a 
kalauz a Mehet I szót, a vonat olyan 
messze jár az állomástól, hogy az

elején már nem is hallják a ki­
áltást

— Az serami, — szólt kiesiny- 
lőleg a másik. Az ón, vonatom oly 
gyorsan robog, hogy ha. valaki a töl­
tés mellett nézi, képtelen- megolvasni 
a kocsik számát.

— Lári-fári, — szólalt meg a 
harmadik ur. — Az én vonatom amely 
Chicago és Cleveland között jár, olyan 
gyors, hogy ha Clevelandban kiejtem, 
a czigarettámat az ablakon, Ch.cágó- 
ban esik le a földre.

VIDÉK
Mulatás után. Szegeden — mint 

nekünk írják —■ nagyon mulatós fiatal 
ember volt Sary István hentesmester 
fia, a ki az atyja üzletében dolgozott. 
Legutoljára három napig mulatott a 
mikor haza tért, még akkor is pityó- 
kos volt. Az apja csak annyit mondott 
neki, hogy jóravaló ember nem szó 
kőit három napig korhelykedni. A fiú 
semmit se szólt, hanem érzékenyen 
megölelte az apját, aztán meglátva az 
asztalon az egyik kést, igy szólt:

— Édes apám — ez az én bé­
rem, úgy e.

— Igen finom — felelte az apja. 
Azzal a fiú magához véve a kést, a 
másik szobába ment és szivébe döfte. 
Később megtudták, hogy a fiú mula­
tozás közben összeveszett Kocsis Fe- 
rencz iskola ntczai vendéglőssel s kést 
rántott rá, de a rendőrség megakadá 
lyozta a bajt Lehet, hogy ez is hoz 
zájárult öngyilkosságához.

Elakadt viczinális. A tegnapelőtt 
délután Margittáról Székelyhid felé 
menő viczinális vonat Apátkeresztur 
és Assonyvásár állomások között a 
nyílt pályán megállóit, illetve elakadt. 
Egy magasabb dombon kellett volna 
fölmennie, neki is fohászkodik a nehéz 
útnak s nagy lassan-lassan igyekszik 
felfelé. Egyszer aztán megáll. A moz­
donyvezető nekiereszti a gőzt, a vonat 
csak nem mozdul. Majd vissza engedi 
a lejtőn, s nagyobb gőzzel indul fel­
felé, de a viczinális megint csak meg­
állt. Kétszer, háromszor próbálta meg 
ezt, de egyszersem sikerült tovább 
menni. Az utasok egy része persze 
nagyon megijedt, hogy a nyílt pályán 
kell vesztegelni, a másik rész pedig 
nagyon jól mulatott s ugyancsak ól 
czelt a viczinális rovására. E közben 
a vonat ott áll a domb közepén. — 
Kevés idő múlva nagy kalapálást hal­
lanak az utasok s a kalauz jelenti, 
hogy megyünk már mindjárt odább, 
mert megtalálták már, hogy mi nem 
engedte a viczinálist menni : az egyik 
teher kocsi kerekei meg voltak ékelve 
s azt kellett onnan kiütni. Jó időbe 
került, míg a mozdonyvezető, fütü, 
mozgó postás és a kalauzok kitudták 
szedni az ékeket, melynek megtörténte 
után a vonat félórái késéssel tovább 
mehetett.
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Merénylőt a r jrályoé emléke 
ellen.

Versedről olyan raegbotránkoz- 
Isft hir érkezik hozzánk, hogy szinte 
híhctetlennei: tűnik fel el61hi':nk. A ryój 
van szó, hogy a verseczi park-kluboan 
a királyné emlékére emelt szobor talap, 
zatát német felírással akarják ellátni 
ugr, hogy az álljon rajta:: Elisabeth 
Königin von (Ungarn.

Ilyesmi még senkinek eeaa jutott 
eszébe I Magyar földön, magyar város­
ban tűég igy rfiem csapták arczul a 
nemzeti érzést, mint a hogy Verseczen 
tervezik és épen annál a királynénál, 
a ki miénknek vallotta magát,magyar 
volt szivében é& lelkében mindhalálig. 
Hisz m^g másutt, idegen földön sem 
illik máé szó azemlékoszlopára., mint 
magyar, kát idehaza Magyarországon, 
hogy lehetne más felírás a szobrán?

Ismételjük, alig hihető, hogy ily 
merényletet akarjanak elkövetni nem­
csak a magyarság, harem a királynééin 
léke ellen is Jdzán észszel legalább le 
heteden. A szobor leleplezése szeptember 
10 én lesz. Reméljük, Versecz jó hire 
érdekében és követeljük a magyarság 
nevében, hogy akkora magyar felírás 
legyen Erzsébet királyné szobrán. A 
minthogy másként nem is lebet I

htunknál megüresedett az operett szab 
;írett szerepkör. A véletlen úgy akarta, 
hogy a debreczeni közönség még 
szerződtetés! időszakon kívül se marat 
íjon -megfelelő erő nélkül s éppen mikor 
a megüresedett hely betöltése a leg 

1 több gondot okozta Komjáthy János 
; színigazgatónak, történt a Percnyi 
Margit meghasonlása a kolozsvári tár 
sulat vezetőségével. Ezt a kedvező a 
kaimat, a sok felmerült akadály ügyes 
leküzdésével Komjáthy arra használta 
fel, hogy Perényi Margitot Mármaros 
Szigeten id 5ző társulatánál vendégsze 
repedtesse. A r endégszereplés fény sen 
bevált -s Komjáthy mint állandó ven 
dégdt szerződtette a debrecz ni szín 
társulathoz Perényi Margitot.

SZÍNHÁZ
Uj tagok. Komjáthy János szín­

igazgató a debreczeni színtársulathoz 
drámai hősnőnek és társalgási színész 
nőnek szerződtette Peren czy József 
baritonista nejét Lányi Irmát, a ki pár 
nap előtt III. Ricbárd drámában si­
kerrel vendégszerepeit Mármaros Szi­
geten. — Uj tagja a társulatnak Bődi 
Lila a drámái opera és koloratur éne­
kesnő, Egri Rózsa koloratur soprán 
énekesnő és Szigeti Lujza anya és 
énekes komika.

Bérleti feltételek. A debreczeni 
szini évadra szeptember 12-től kezdő 
dőleg bérelhet a debreczeni közönség 
a színház pénztárnál. Feltételek : Csa­
ládi páholy 60 előadásra 240 írt, föld 
szinti és első emeleti páboiy 180 frt, 
másodemeleti páholy 120 frt. Első 
rendű támlásszók 180 előadásra 144 
frt, 120 előadásba 96 frt is 60 előadásra 
48 frt. Másodrendű támlásszék 180 
előadásra 120 frt, 120 előadásra 80 frt 
és 60 előadásra 40 frt. Harmadrendű 
180 előadásra 96 frt 120 előadásra 64 
Irt, 60 előadásra 32 frt. Emeleti zárt­
szék első sora 60 előadásra 23 frt.

Perényi JWargit szerződtetése. A
Kaposi Józsa távozásával szintársula-

Kritika színtársulatunk uj tagjairól.
— Kiküldött tudósítónktól —
Az az élénk érdeklődés, méllyé 

városunk közönsége M.-Szigeten időző 
színtársulatunk iránt viseltetik arra 
indított bennünket, hogy egyik mun 
katársunkut kiküldjük, személyes meg 
győződést szerezendő a társulat nyár 
működéséről. Munkatársunk tudósitá 
sál az alábbiakban adjuk :

Szerkesztő ur parancsára szives 
megbízásának siettem eleget tenni 
Utipodgyászom hamar készen volt 
egy darab hegyesre faragott czeruza 
s vagy két méter hosszú 10 cm széles 
kutyanyelv. ley felfegyverkezve, min­
den eshetőség ellen védve ültem fel a 
vonatra, mely természeten nyilsebes 
sen röpített Szigetre.

Szigetre érkezve utamat egyene 
sen — már amennyire ebben a görbe 
országban lehet — a színkör felé vet 
lem, mely egyike a legcsinosabbaknak 
az országban.

Az első fecske, pardon . . . szí­
nész ki utamba akadt a kis Nagy 
Jóska volt. Tárt karokkal fogadott.

— Üdvözlégy derága fiam az apai 
háznál !

Később előkerült Bartha, a direk 
tor helyettes, Aranyosi tatus, a ked 
vés öreg, a színészek második apja, 
meg a komolyságáról hires Sziklay 
Miklós. Közrefogtak elhalmoztak kér- 
dezősködésükkel, úgy hogy alig győz­
tem felelettel. Mit csiráinak a debre- 
czeniek ? hogy mulatnak ? nem várnak 
minket ? stb.

Szegény bohém testvérek, kérde- 
zősködéseikből látszik mennyire sze­
retnének már vissza jönni, pedig Szi­
getre sem lehet panaszuk, mert min­
dennap telt ház előtt játszanak. De 
hiába 1 Debreczen ! D jbreczen 1 mégis 
osak ez az ő kedves otthonuk.

Élénken érdeklődtek a színház 
átalakítása iránt s egyik másik nem 
kisebb gúnnyal jegyezte meg : Lám, 
lám még is csak bekellett ismerniük, 
hogy „fuser“ munka biz az az egész. 
Nem jobb lett volna, ha azt a pénzt 
nyári színkörre költik ? Most se szín 
kör, se pénz nincs, helyette van egy
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elcsúfított, léghuzamos, kényelmetlen 
és ósdi színház. Azután apró cseprő 
és érdekes és aktuális pletykákkal töl 
töttük el hátra levő időnket, mig 
színészeink öltözni, én pedig a szín­
körbe siettem.

Rövid itt létem alatt Perényi 
Margit, Lukács Ilona, T Pogány Janka
F. Lányi Irma és Szi éti Lujza játé­
kait figyelhettem meg.

Szombaton Audrán finom zenéjü 
operettjében a „Babá“ ban lépett fel 
másodszor Perényi Margit a kolozsvári 
színház primadonnája, a szigeti közön 
ség nagy érdeklődése mellett Perényi 
Margit, n int Alézia rendkívül kedves 
jelenség. Csinos és szép szinpadialakja 
gyönyörű toiletjeiben elragadó volt. 
Tiszta szoprán hangja nem nagy ter­
jedelmű ugyan, de ügyesen bánik vele 
játéka természetes, bájos, Alézia tán- 
czát annyi sikkel és bájjal lejtette, 
hogy megkellett ismételnie. Kedves 
sejpitése pedig, a mely alig észreve­
hető, nagyon jól áll neki. Szerződte­
tő e fellépésének teljes sikere után 
már meg is történt.

Vasárnap Tóthnó Pogány Janka 
asszony mutatkozott be Lukácsi Sán­
dor Az asszony verve jó czimü nép­
színművében. T. Pogány Janka csinos 
színpadi alak, ügyes rutinirt színésznő 
a kiben van szív és melegség. Szere­
peit gondosan tanulmányozza s men­
ten minden sablontól és utánzattól 
önálló alakítást produkál. Hatalmas 
mezzo szoprán hangja erőteljes és a 
melleit édesen cs: ngő.

Kényedén, biztosan bánik vele, 
kitűnő iskolája van s minden finom 
átmenetnél a kellő mérsékletet meg­
tudja tartani ; biztosan intonál, szóval 
íitünő aquizitió. Gyakran hangzott fel 
nálunk az a panasz, hogy népszimü 
énekesnőnk nincs. T. Pogány Janka 
szerződtetésével ezen a bajon segítve 
enne: A mi népszimü énekesnőink 
eginkább operett alakok voltak, a ma­

gyar dalokat elénekelték ugyan szé­
len, de színezni nem tudták s így a 
látás soha sem volt tökéletes. Ellen- 
tezőleg T. Pogány Janka dalait annyi 
szívvel, annyi melegséggel énekli s oly 
, étákkal kiséri, hogy az illusió tökéle­
tes. A közönség hálás is volt ennyi 
tehetséggel szemben és minden egyes 
dalát meg kellett ismételnie- Hogy a 
vendégmüvésznő operettekben is sík er 
rel működik, meg mutatta a „Kék 
asszony“ czimü operettében, melyben 
szintén nagy hatáss,id játszott. Szerződ 
tetése határozottan nyereség lenne 
színházunkra.

A „Talmi Herczegnő“ Operette­
yen láttam Szigeti Luizát az uj komi- 
íát játszani Szigeti Lujza a debrecze 
ni közönség előtt már ismerős. Tiszai 
Dezső alatt az utolsó év pótszezonjá- 
>an mint primadonna működött, és 
látran mondhatjuk, hogy semmi sze­
rencsével. Úgy látszik, hogy ez má­
sutt sem termett számára babérokat 
és a komikai szerepekkel kísérletezik 
most Azokból a szerepeiből és az
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azokban kifejtett játékából ítélve, ame 
lyekben én láttam, ez sem lesz vala 
mi fényes. Nála az a baj, hogy nem 
találja magát a komikai légkörben s ko­
molyan elő adni nem tud rendesen ő ne 
vet előbb azon, amin közönségnek kel­
lene mulatni. Ez által a hatást nagyban 
rontja. Bizony, bizony „Locsi mama“ 
hiányát erősen fogjuk érezni.

juj it k ács Ilona még kezdő színész 
nő, eleven temperamentuma túlzásba 
ragadja, de ügyes rendező vezetése 
alatt rövidesen számot tevő tag lehet.

Hétfőn délután volt III. Richárd 
király próbája, melyben F. Láuyi Ir­
ma fog bemutatkozni. Amennyire eb­
ből következtetni lehet hisszem, hogy 
Lányi Irma is egyike lesz a társulat 
kiváló, erőinek.

És ezzel beszámoltam küldetésem 
eredményéről. Csak még azt akarom 
megjegyezni, hogy ez mind az én egyé 
ni véleményem s is?y ez a Debreczeni 
Újság szint referensére e yátalán befő 
lyással nem bir. Délután elbúcsúztam 
tőlük s egy nagycsomó jókívánsággal, 
melyek közül a Sziklayé a legnehe­
zebb mert ő kívánta a legnagyobbat 
es a leghosszabbat, tértem vissza Deb 
reczenbe.

A kupé ablakából még egyszer 
intettünk egymás felé:

— A viszontlátásra 1
Szeliny.

ÚJDONSÁGOK.
* A polgármester Szegeden. Si­

mon ffy Imre kir. tan. polgármester, 
aki pár nap óta Budapesten volt, meg 
szakítva ottani időzését Szegedre uta­
zott, hogy az ottani gazdasági kiállí­
tást megtekintse. A polgármester Sze­
gedről újra a fővárosba megy, ahonnan 
14-én tér vissza Debrecenbe.

* Személyi hir. Petrovay György 
— a jó nevű geneologus —- tegnap 
este óta városunkban időzik s itt pár 
napot tudományos buvárlatokkal tölt 
el. A jeles tudós Komlóssy főiegv/ö 
vendége, a kinek különben is ro­
kona.

Hegedűs kereskedelmi miniszter 
Debreczenben. Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter tegnap értesítette 
a protestáns irodalmi társaság tagjait 
fogado bizottságot, hogy szeptember 
19-őn érkezik Debreczenbe ; részt vesz 
a két napra terjedő ünnepségeken 
egyetlen kérése csak az, hogy gyászára 
ekmtettel a banketten és ismerkedési* 
estélyen nelegyen zene, különben aro' 
kon nem vehetne részt. A miniszter 
óhaját természetesen készséggel tel 
jesUi az ünnepséget rendező bizottság.

*A megbüntetett udvarló. Egy
kissé kegyetlen módon állt bosszú 

ffy fiatal emberen, ki tolakodó aj ám
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latokkal üldözte, egy fogorvos fele­
sége. A fiatalember annyira ment, 
hogy mi g is látogatta a szép asszonyt 
természetesen, a mikor férje másfelé 
volt elfoglalva. Az asszony, hogy meg 
szabaduljon lerázhatian imádójától, 
beavatta férjét a dologba és a szerel­
mes ifjút, mikor legközelebb megint 
benyitott az orvos lakásába, maga a 
fogorvos fogadta. „A foga fáj?“ — 
kérdezte az orvos — „mindjárt meg­
vizsgálom“ és nem telt bele két perez 
a szerelmes ifjú egy foggal szegé­
nyebb volt. A mellett a sikerült mü 
létért még honoráriumot is kellett 
fizetnie.

* Rendkívüli tanácsülés. A varost 
tanács ma délelőtt rendkívüli ülést 
tart. Á tanácsülésnek egyetlen tárgyát 
az uj lovassági laktanyának az átvőte 
le képezi.
... * Ok a méregre. IKegyetl nül káromko'
dik a ezivis az udvarán, czifrábbnál-czifrább 
idézeteket szedegetve elő a bakaszótárból A 
szomszédja türelmesen hallgatja egyideie- vés 
téré oda szól neki. b’ s
szomszTd1?^11 mÍn9k mirSeskedik annyira,

., - Hát már hogy ne is mirgeskednék
mikor lakadalomba vónék hivatalos, osztie- 
egy csepp étvágyam sincs !

* A királyné halálának évfordulója.
Hétfőn lesz első évfordulója ama gyil­
kos merényletnek, a melveek áldott 
emlékű, jószivü királynénk lett nz ál­
dozata. Ezen a napon, azaz szepfemler 
II én délelőtt 9 órakor nagy rekviem 
lesz a róm. kath. templomban, amelyen 
az egyházi ének és zenekar Rőder re 
quiemét adja elő. A gyászistentisztele­
ten jelen lesznek a hatóságok kép­
viselői. Erre vonatkozólag Ivomlóssy 
Arthur polgármester helyettes a követ 
kező tartalmú meghívót bocsátotta ki : 
Meghívás. Erzsébeth Ü császári és 
királyi felsége, a magyarok áldott em 
léku királynéja megrendítő elhalálozása 
évfordulójának alkalmából folyó 1899 
évi szeptember hó Il ik napján — Hét 
főn délelőtt 9 órakor, — a róm. kath. 
templomban tartandó gyászistentiszte­
letre t, czimzettet meghívom. Gyüleke 
zés a városháza nagytanácstermében 
reggeli 8 és háromnegyed órakor Deb- 
reczen, 1899. Szeptember 8. Komlóssy 
Arthur, főjegyző, polgárraesterhelyettes.

* A protestáns irodalmi társaság 
Debreczenben. A protestáns irodalmi 
társaság debreczeni fogadtatása, elszál 
lásolása és ünneplése ügyeben tegnap 
délután három órakor értekezlet volt 
a városházán Az értekezleten Oláh 
Károly városi tanácsnok bejelentette 
hogy eddig már nyolezvanan jelent­
keztek a társaság tagjai közül, akik 
eljönnek a debreceni ünnepségekre, de 
200 at várnak és ez a szám bizonyára 
meg is lesz, mert a bejelentési határ 
idő még nem járt le s legtöbben az

j utolsó napokban küldik be jelentkező- 
1 süket, az értekezleten elhatározták, 
hogy 19-én es^e az Angol királynő 
szállodában az ismerkedést és más­
nap délben a Bika szállodában a ban­
kettet Hegedűs miniszter gyászára 
tekintettel zene nélkül tartják meg 
A protestáns átodalmi társaság fogad­
tatásának végleges programmja a kö­
vetkező :

Szeptember 19-én a vendégek ér 
kezése. Fogadás a debreczeni rendező 
bizottság részéről. A Társaság Elnök­
ségét fogadja Simonffy Imre kir. taná 
esős, Debreczen sz. kir. város polgár- 
mestere. Szeptember 19-én este 8 óra 
kor az Angol Királynő helyiségeiben 
ismerkedő társas vacsora. Étkezés á 
la carte, saját költségen. Szeptember 
20-án a közgyűlés után egyketted 2 
órakor a vendéglátó házigazdák által 
adott „társasebéd“ az „Arany Bika“ 
szálloda dísztermében. Az ebédjegyek 
Vecsey Imre tanácsnok, tb. főjegyző­
nél, a debreczeni rendező bizottság 
jegyzőjénél vehetők át (városháza). 
Ebéd után Debreczen nevezetességei­
nek (templomok, kollégium, könyvtár, 
szobrok stb. megtekintése a rendező 
bizottsági tagok kalauzolása mellett 
Este 6 órától fél 8-ig katonai té.zene 
a 39 cs. és kir. gyalogezred zenekara 
által a nagyerdei parkban 8 órakor a 
debreczeni összes dalegyletek hangver­
senye a nagyerdei vigadó termében 
később közzéteendő műsor mellett. Ezu 
tán tánez. Belépő dij 1 korona. Á tiszta 
jövedelem a „Károli“-alap javára for- 
dittatik.

* Koppen ur viccel. Koppén urat nem 
kerdezte senki, hanara most ő kockáztatott 
meg egy kérdést :

— Mi jobb a flamingónál ?
Mindenki hallgat es ezzel Koppén ur 

feljogosítottnak érzi magát, hogy megfeleljen 
a felvetett kérdésre.

— Hát a fiam ingatlan.
Koppon ur koppantás után kopogott el.

* Megdézsmált boroshordók. A ke­
reskedelemügyi miniszter rendelelet 
intézett a magyar államvasutak igaz­
gatóságához, a melyben fölhívja az 
igazgatóság figyelmét arra, hogy az 
ut"bbi időben a bort és a szeszt tar­
talmazó hordókat szállítás közben 
egyes állomásokon rendszeresen meg­
fúrják és megdézsmálják. Ennek meg­
akadályozására az államvasutak igaz­
gatósága szigorúan elrendelte a követ 
kezőket: „Az áruk fölvételével meg­
bízott közegeinket szigorúan utasítjuk, 
hogy a bor cs szeszt vagy sört tártál 
mazó hordok átvétele alkalmával a 
legnagyobb figyelemmel * járjanak el. 
A szállításra kerülő hordókat a legna­
gyobb pontossággal vizsgálják meg a 
minthogy ezen körülményeket tartal­
mazó hordók régi betömött fúrásokkal 
is kerülnek feladásra s kivált a szeszes 
folyadékok hordóinak megfúrása pró­
bák vétele czéljából a kereskedők ré­
széről szokásos, vámkezelés alatt pe­
dig a vámközegek részéről is gyakorol
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tátik, szigorúan elrendeljük, hogy 
mindazon esetekben, midőn a hordón 
régibb fúrások nyomai mutatkoznak, 
e fúrások létezését és szabatos meg­
jelölését a feladó által s a vám vagy 
pénzügyi vizsgálatok alkalmával esz 
közölt fúrásokat, vagy azokat, melye 
két próbák vétele czéljáhól ke­
reskedők tesznek, a vámhivatali köze 
gek, illetőleg feladók vagy czimzettek 
áltál a fuvarleveleken ismertessek ei. 
Üzlet vezetőségeinket felhívjuk, hogy 
a kezelő személyzet irányába a legszi 
gorubb ellenőrzési rendszabályokat ai 
halmozzák s a mennyiben az előfor 

- dúló esetekben megejtett vizsgálat so 
rán megállapittaük, hogy a fölmerült 
hiány a vasúti közegek mulasztására 
vagy éppen vétkességére vezethető 
vissza, a legszigorúbb büntetéseket al 
kalmazzák, hogy a személyzet intőpél 
dákból azon meggyőződést zerezbes 
se, hogy az árukezelés körüli gondat 
lan vagy gonosz szándékú eljárás a 
legszigorúbb megtorlással fenyiitstik.“

* Hirtelen halál. Harangi György, 
a Tóth Gyula vaskereskedő czég pénz­
tárosa tegnap délben a Kossuth-utcán 
igyekezett haza lakására. Az Angol 
királynő szálloda élőit hirtelen rosszul 
lett, úgy hogy kocsin kellett haza 
vinni. Kevéssel azután örök álomra 
hunyta szemeit. Az orvosok szivszél 
büdöst konstatáltak.

* Vidéki mügyüjtemények és könyv­
tárak. A kultuszminiszter által újabban 
tervbevett művészeti oktatás és föld- 
mivelésűgyi miniszter által némely he­
lyen már berendezett, u. n. népkönyv 
tárak értékben Dudás Gyula kir. s. 
tanfelügyelő tervezetet doigozot ki, 
mely szerint a vidéki nagyobb városok 
a művészeti oktatáshoz szükséges 
gyűjteményekkel, a községek pedig 
megfelelő s felnőttek művelésére alkal

— Nyolc gimnáziumot végeztem 
én is. Nem félek én semmiféle rend­
őrtől.

Az önérz ;t es atyafit, dacára ki 
fogástalan alap képzettségeim ', beszól 
li tolták a nyolc gimnáziumot nem 
végzett rendőrök.

* Kik akarnak pályázni ? A debre-
czeui kereskedelmi és iparkamara a 
következő pályázatokat közli. A cs. és 
kir. 13-ik hadtestintendássága Zágráb 
ban, a zágrábi, károlyvári, eszéki, 
fiumei és péterváradi állomásain szük- 
séglendő búza, rozs és zab mennyisé 
sógeket beakarvAn szerezni, f. évi 
szeptember 11-iki lejárattal nyilvános 
árlejtést tart, melyre a feltételek ka 
maránknál megtekinthetők. A m. kir 
államvasutak igázgatósága, az 1900 
évben, mintegy 40,000 db. sásgyóként 
szándékozván beszerezni, azokra aján­
latokat f. évi szeptember 12-ig elfogad 
az anyag és leltérbeszerzési szakosz­
tályban (Budapest Andráasy ut 73. sz. 
A cs. és kir. 15 ik hadtest intendán­
sága Dl Tuzla, Trebmje, Bilek, _ Mos­
tar és Sarajevoou szállítandó mintegy 
20,000 mm. zabot szándékozván ásá- 
roíni, a szállítani szándékozók ajánla­
taikat f. év szeptember hó 12 ig be­
nyújthatják.

* Az ujonczok behívása

inas könyvtárakkal láttassanak el. A 
memorandum a gyűjtemények és 
könyvtárak létrehozatalát aképen véli 
elérhetőnek, hogy a törvényhatóságok 
e czélva évi költségvetésükbe külön 
tételt állítanának föl, a kormány, pedig 
részint subvenczió utján részesítené 
azokat állandó támogatásban. E terve 
zet keresztülvitele a hazai oktatás és 
művelődés szempontjából kétségkívül 
nagy fontosságú föladat gyanánt tekin 
tendő, 8 a többi közt képzőművészetünk 
is bizonyára lendületet nyerne általa.

* Önérzet a porban. Lehetne igy 
is mondani : önérzet a korcsmában. 
Akár mi is a cim. a tanulság nem 
változik s tény az, hopy az emberi 
önbecsérzet még a lebujokban sem 
vész el egészen. Példa erre Kiss Jó­
zsef esete is, kit földmivesnek mond 
a rendőri jelentés s garázda részegnek 
mond a jelentést készítő rendőr. Kiss 
József görbe napot csinált tegnap este 
s hogy a mulatság teljes legyen, ala 
posan összevert egy gyámoltalan kö 
szőrüst. A rendőrök sem bírtak a ré­
szeg emberrel, ki az egész rendőrségi 
sematizmust elrecitálta, reprodukálha­
tatlan szitkokkal fűszerezve.

a houvédujoucok részéve már megkul 
döfte az illetékes katonai hatóság a 
város katon rügyosztálynak. Az újoncok 
behívó jegyeiket a város katonaügy- 
osztályában a hivatalos órák alatt át­
vehetik.

* Felhívás. A magyar protestáns 
irodalmi társaság folyó évi szept. 20 áh 
váró: unkbun tartja közgyűlését s ez 
alkalomra ide fognak a hazai protes­
táns egyházak egyházi és világi nagy 
jai s előkelőségei seregleni. Városunk 
végi hírnevéhez méltó, hogy vendége 
inket tőllünk telhetőleg szívesen to 
gadjuk s roindßnokelőtt, szállással las 
suk el. Bizalommal fordulok a vendég 
látó választmány megbízásából városunk 
müveit közönségéhezaziiánt, hogy ven­
dégeink részére szállásokat felajánlani s 
elhatározással hozzám naponta d; e : 
9—12, d: u : 3 -6 óráig a városoáz 
katonai ügyosztályában tudatni mei 
tózta ssék. Ha pedig valaki óhajtana 
ugyan szállást adni, de ebben bármily 
okból gátol-a van, szíveskedjék az el 
szállásolás czéljaira szolgáló adomá 
nyát szintén hozzám juttatni s én azt 
hirlapilag nyugtázom. Az alszállasolas 
Szeptember hó 19 es 20 ik napjaira 
lesz szükséges. Oláh Károly az elszal 
lásoló bizottság elnöke

* Elhalasztott vizsgálat. Sokat fog­
lalkoztunk pár hét előtt a városunkban 
fplleoett marhavészszel. Mmt akuoi megírtuk a minisztériumtól kiküldött 
bizottság a leglelkiismeretesebb es leg 
szorgosabb vizsgálat daezara sem álla­
píthatta meg, hogy van-e tény eg tudó 
vész,mivel a gyanúsnak hitt jószágok

evágása és megvizsgálása egyáltalában 
nem mutató t a veszélyes kór jelen- 
étére. Mindazonáltal a földmivelésugyi 
minisztérium kiküldöttei, hogy esetleg 
valami vád ne érje őket, elhatároz­
ták, bogy a vizsgálattal nem érik ber 
hanem a Csapó-ufczai csordát, mely­
ben a legelső gyanús esetet észlel­
ték, további időleges vizsgálat ala 
vetik. Tegnap a városi tanács G r a- 
c s á n y i felügyelőtől sürgönyt kapót 
melyben értesítette, hogy az újabb 
vizsgálat megtartására még teg­
nap' le fog jönni. A tanács azonnal 
intézkedett e tárgyban, de hasztalan, 
mert. még a délután folyamán jött 
egy másik sürgöny, mely azt tudatta, 
hogy a vizsgálat, közbejött akadá- 
yok miatt elmarad és később távlatik 
meg. Különben is a vizsgálatra épen 
csak a közönség teljes megnyugtat» 
sa végett van szükség, mert a város 
területén azóta egyetlen egy gyanús 
eset sem fordult elő s igy a gazda 
közönség szerencsésen megmenekült 
egy kiszámithatlan károkat okozhato 
járványtól.

* Népfelkelők jelentkezése Debre- 
czenben. Mindazon, a város területén 
tartózkodó katonailag kiképzett nép - 

■ fölkelésre kötelezettek, kin a közös 
a loon I hadseregben, a hadiéngérészethen, a 
Az loJ /ViAnwiHaüíTfhun py.ek pót tart a ló kában,

llak, továb
u ^ ^___ o ... képzettek,

kíkVópfőTkeíési Gózsaszinü) ajánlati 
lappal el vannak látva, f, évi Október 
hő 25., 27., 28.. 39. és 31 ik napjain 
reggel 8 órakor a péterfiai „Honvéd, 
laktanyában“ személyesen megjelenni,, 
vagy írásban jelentkezni tartoznak. 
A jelentkezéshez vasúton utazó népföl 
kelésre kötelezettek, ha magukat a 
népfölkelési igazolványi könyvvel az 
állomási pénztárnál igazolják, a kato 
nai díjszabásban megállapított, menet 
dij kedvezményben részesíthetnek, il 
etve katonamenetjegygyel utazhatnak. 
Togy pedig a népfőlkelés jelentkezése 
által mindenki foglalatosságában a 
egrövidebb ideig gátoltassúk : a in jg 

jelenesre a Következő sorrend állapit 
tátik meg, úgymint : 1899. évi uktó-
ber hó 26 án az 1866. és 1865 ik év 
ben szülöttek és fiatalabbak 27 én az 
1864. és 1863 ik évben szülöttek. L8

* Az ujonczok behívása. Az. honvédségben, ezek póttartalék 
ben katonának bevett újoncok behívó , y a C8endőrségnél szolgáltak, 
jegyeit úgy a közöshadseregbeli, mmt bá~oiy katonailag ki nem képz
it \ ti rrű/4 n i n iá P.n lr már öl 6 g Ív 111— » _ cu . .1 A.-.i / nAnaac'/í níi'l >4 1

án az 1862. és 1861 ik évben szn
lőttek. 29 én Vasárnap szünet. 
30 án az 1860. és 1859 ik év­
ben szülöttek, — 31 ikén az 1857 ik 
1858-ik évben szülöttek, 
Az írásbeli jelentkezéshez Debreczcn- 
ben a katonai és illetőségű ügyosz­
tálynál (Piacz-rteza városház épület 
l ső emelet) ingyen „jeleutkezölap" 
kapható, melynek kitöltésére s egyébb 
kezelésére nézve a katonai- és illető­
ségi ügyosztály és a jelentkezőlapra 
nyomatott „Figyelmeztetés“ nyújt fel­
világosítást. A személyes jelentkezés­
hez a népfelkelési igazolványi könyv 
és az ajánlati lap (végelbocsá ó levél 
kilépti bizonyítvány) elhozandók, a*
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SttbwÄ,?ÄSbÄg:*?te?: rm,édbLzél°k T ValÓ,ZÍnŰf’h°gr““'“^“r $*»'’ J,®lentkezel‘ » Pan- 
jelöltek, papok, az állami és közigaz- ’^beszédek hosszú,a fognak c»o,ai rendőrségnél, a m.-ly Eresztő-
galási ii.ztvis lök, s egyébb alkalma nyulnL rácra küldte
zottak, a betegek, a (engeren vagy Páris, szept. 8. A Matin hossza- fBetyar vja9 a belföldön. A Fel-
külföldön utazók, a nép fölkelés! szol- san foglalkozik az államüevész vádho °u°n idő óta valóságos betyár 
gálát alól fölmentettek, az erdészek, szédiével « , au Vlb f JárJa- ,A brogyám hegyekben
bányászok, posta, távirda, vasút gőz- f • J, ama vélemén j ének ad ki- szállt meg a haramia-csapat és ugyan-
hajó szolgálatban alkalmazottak és a Íe-)ezéí?t> hogy az ítélet nem lesz ked- 
fogházakban letartóztatottak, az itt Vez6t|en. Az államügyész valószínűleg 
tartózkodó de (Ausztriában) a birodalmi azért kért halál Ítéletet Dreyfusra, 
tanácsban képviselt tartományukban hogy a felmentést váró felizgatott Le’
L2dÄXn'zsdo^fo« m’°kzrtis6bb Mo,ette iS meg"
tartoznak jelentkezni, mint a magyar n^u® a b *e8yen-

Guéi in és társai.honosok. Ä jelentkezés igazolatlan el-' 
mulasztása 2—5 egész 100 frtig tér-, 
jedhető pénzbüntetéssel, esetleg meg-, Páris, szept. 8. (A Debreczeni
íwiLaí,“íágVertéSfel,,banlett,et“!- Uis48 ='-ed6ti távira'».) A Cbabrol- 
figyelmeztetés. A jelentkezesnel — ,
különbeni lezárás terhe mellett, min- utczai házban a legnagyobb csend 
denki józán állapotban tartozik meg uralkodik, a bezárkózoítak nem adnak 
jelenni, továbbá minden népfölkeiő semmi életjelt sem magukról. A kor­

osak fosztogatja az utazó embereket. 
Különösen a zsánbokréti, nagy tapol- 
csányi és oszlányi járásokban garáz­
dálkodik a rablóbanda. A hatósági in­
tézkedések a haramiákkal szemben 
eddigelé eredménytelenek maradtak.

Gyújtogató gyermekek — Lavatka 
Gyula fehértói bérletén nagy szeren­
csétlenséget okozott két kis gyermek, 
kiknek szüleik gondallans ágából gyufa* 
jutott a kezükbe, Felgyújtották tud­
niillik a szérüs kertet, hova 1250 ke­
reszt búza volt aszragokba rakva. — 
Hogy a tűz miből keletkezett, kezdet­
ben népi tudták, miért is„„_t___________ ____ a *w- . a 6—7000

által a f. évi szemléhez feltétlenül el- dont kénező í°/mt kíVra Va!ó tekintet bői a esen­
hozandó, esetleg feltüzendő az Ő Fel- dőrség vizsgálatot tartott, a. vizsgála-
sége 50 éves uralkodásának jubilálása tobben azt állltJák> h°gy tegnap éjiéi kiderítette, hogy két kis libapásztor- 
alkalmából kiosztott érem is, hogy ember valószínűleg Guerín 
annak birtoklása a népfölkelési igazol-! ~ megjelent a háztető terraszán, de 
ványi könyvbe bevezettessék. rövid idő múlva újból eltűnt. A Guerín

* Bűvészet! előadás. Volt tegnap i ék élelmiszereinek már rég el kellett * 
este a Bika szálloda dísztermében j volna fogyni s igy bizonyosra veszik

r ,obü^a,vpárűí llál,mS:! btrnak hh T]1' ,6kl;a!"ísen kis közönség érdeklődése mellett, I u^on módon újabb készletekkel el- 
Mutatványainak jórésze a bűvészet! ‘ l^tni. 
előadásokról ismert számokból állott, 
újdonságaiban azonban volt egy pár

kodó béres volt a tettes.

Bűnös anya.
Saját tudósítónktól. —

meglepő szám, amelyért tspsokkal ju­
talmazta a közönség. A különben ma­
gyar bűvész, melegebb párto'ast érdé 
meine.

* Uj uridivat üzlet Debrecenben. -
Város u1 k hím jóhirnévnek örvendő 
Fekete Jakab, ki számos évig a Rótt 
L. cégnél tevékenyen működött, a na­
pokban. egy a mai kornak megfelelő 
úri divat, kalap, fehérnemű és cipő üz­
letet nyit, hol a legszebb áruk jutá 
nyos szabott áron lesznek 1 aphatók. 
Előre is ajánljuk a n. érdemű közön­
ség becses figyelmébe.

* Halmágyi Sámuel áruházában. Le
áuyintézeti kabátok dús választékban 
varinak raktáron.

TÁVIRATOK.
A Dreyfus-pör.

Páris, szept. 8. (A Debr. Ujs. 
errd. táv.) A rennesi események óriási 
meglt petéét keltettek a fővárosban s 
a hadbíróság határozatát, a bizonyító 
eljárás befejezését illetőleg a legkü­
lönfélébb komentárokkal kisérik. A 
revizionista lapok a legnagyobb elke­
seredés hangján emlékeznek meg az

VEGYES.
Vér a hadgyakorlaton. A 6. had­

test Abuuj-Torna megyében lefolyó 
nagy hadgyakorlatainak eddig két ál­
dozata van. Az egyik Gál Mihály, a 
34. ezred 3 ik századának közlezénye 
akit egy heves szurony roham alkal 
mával úgy szúrlak altesten, hogy most 
élet halál közt lebeg a katonai kór­
házban. A másik áldozat Freyberger 
Miksa kapitány, kit a Torna melletti 
csatározások alkalmával lova lezetett 
és keresztül gázolt rajta. A szereit­
ekét lenül járt kapitány fején és karján 
szenvedett igen sulyor sérüléseket.

Leégett templom. A baj oki katho 
likus templom tegnap teljesen leégett. 
A tűznek majdnem Lene plébános is 
áldozatul esett. A plébános ugyanis az 
oltári szentségeket meg akarva men­
teni, bement az égő templomba, és si­
került is neki a megmentés, de majd 
hogy életével nem fizetet a bátorsá­
gáért.

A dezentor. — Vakmerő módon 
hagyta on a szerb katonai szolgálatot 
Szubotics Milán közvitéz, a ki a to­
rontáli Bresztovácon született. Belgrád 
ban a Dunaparton állott őrségen, a 
mikor erőt vett rajta a haza vágyódás. 
Eldobta a puskáját, beleugrott a DuVg, -----------------------— pvvuujMi. UOlüUgUÍU LJUm

alitimügy(.-tsz vádbeszédéről, mindazon- ■ lJszni kezdett a magyar part
által erősen bíznak abban, hooy a bíró- ’ íeJé Az örváltósra érkező őrjárat ne- 
ság felmentő Ítéletet fon hozni Az ité b<inyszo'' a szökevény után lőtt, de a
“ ** még ZZ Ä

Nagy felháborodást keltett szom­
baton este Pécsett, mint ottani tudó­
sítónk Írja, az Indóház utczában egy 
lelketlen anya rémtette. Stercz Károly 
szent-lőrinczi állomásfőnök Indóház- 
utczai 7 I. számú újonnan épült házába 
egy fiatal házaspár ment be, lakást ke 
restek. A véletlen úgy akarta, hogy 
as újonnan épített emeleten egy meg­
felelő lakásra akadt a fiatal házaspár 
s ha ez meg nem lörténik, egy három 
esztendős ártatlan kis leányka elpusz­
tult volna, mert igy akarta ezt az ő 
szívtelen anyja. Ahogy a lakást átvizs 
gálták, kinyitották a padlás ajtaját is, 
de aki előlmenr, meghökkenve kezdett 
figyelni. Valami furcsa* hangokat hal­
lott, mint amikor valaki elfúló zoko­
gással nyöszörög.

Az utána jövők js észrevették és 
ijedten néztek össze. Valami fönn volt 
a lakatlan uj épület nagy padlásán. 
A váratlan meglepetés izgalmában az 
első perczekben szinte tétován álltak 
meg, = de csakhamar elszántan siet­
tek föl valamennyien a padlásra. — 
Egy ismeretlen piczi kis leánykát ta­
láltak ott fekve, azt sem tudta mikor 
vitték oda, de a házban lakók közül 
valaki fölismerte. Pénteken délután 
járt Stercz házában eey asszony ezzel 
a kis leánynyal, a$ zárta el a lakat­
lan uj épület padlásán, világos, azzal 
a szándékkal, hogy ott étien elpusztul­
jon. A kis leány 29 órán át volt a pad
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láson elzárva ; mikor megkérdezték tő 
le, hogy ki vitte őt oda föl, csak any 
nyit mondott :

— Egy néni.
A lelketlen anya nem most elő 

szőr akart ily módon tnladni gyerme­
kén. Özv. Tóth Jánosnónak, szül. Cir- 
kus Katalinnak két leánykája van, 
egy hat éves és a kisebb három éves, 
ékít pénteken kitettek, hogy úgy pusz 
tuljon el étien. Lelketlen terve nem 
sikerült. Cirkos Katalin többször járt 
a városházán, hogy vegyék föl gyere­
két a lelenczbázba, de elutasították, 
mert kisebbik leánya törvénytelen öz­
vegységében született. — Ä rendőrség 
megindította a nyomozást, hogy meg­
tudja, ki volt az, ki a leányt a pad 
lásra elzárta. Cirku5 már több ízben 
megkisérlette ily módon elpusztítani 
gyermekét, de mindannyiszor felsült 
vele. Talán ezek után mégis fölveszik 
a kis leányt a lelenczbázba mert biz­
tosra vehető, hogy ez a lelketlen anya 
végre is el fogja pusztítani. Mikor a 
gyermeket megtalálták, azonnal adtak 
neki enni. Előkeritették később a ren 
dőrök az anyját is, de ez egész hide 
gen fogadta a hirt, hogy leányát ott 
találták meg a padláson.

HÁZTARTÁS.
Görög befsteak. A fölsár szeletet 

nagyon finomra meg kell vágni, aztán 
megsózni borssal, egy csésze főtt ris- 
kását, 2 egész tojást, sárgára sütött 
vereshagymát beletéve jól összegyúr 
juk. Végül annyi zsemlyemorzsát 
adunk hozzá, hogy jól összeáljon. Göm 
bölyüre szakgatva morzsával keverjük 
és kisütjük zsírba, Egészben is mogle 
hét sütni, és levébe kevés tejfelt 
tenni.

Almasajt. Jó mosánszki almát 12 
darabot meg kell hámozni és felvag­
dalni, aztán lábasban egy fedél alatt 
puhára főzni, szitán áttörni és egy 
font sűrített czukorban folytonos ke­
verés mellett tőzni, mig elegendő ke­
mény nem lesz, aztán egy negyed 
font megtisztított és fölmetélt mandu 
dulát, 6 lat citronátot, egy czitromnak 
a héját és egy narancsnak a levőt kell 
beletenni. Ha kész, deszkára rakott 
ostya-szeletekre kell tenni és meg 
szárítani, mint a birssajtot.

Mul a. itató.
Hires iró gyöngéje.

— Kik a mi leghíresebb^ iróiok ?” — 
kérdi Gyulát a tanító.

— Kari meg Jóska, csakhogy Jóska sok 
malaczot csinál, — volt a válasz.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Különböző vágyak.
Süldő leányka. Pacsirta vagy fülemile 

szeretnék lenni, repülnék magasan az ég fölé, 
és dalolnék isteni szép -.alokar.

Hajdú. Már én megkövetem a nagyság 
gos kisasszonyt, ha már állattá kellene "len­
nem hát legszívesebben változnám át egy jó­
kora tőkén hízó — fillokszerává.

Igaza van.
Vizsgálat alkalmával azt kérdi a lelkész 

egyik leánykától
— Gyermekem, mit látsz magad feleit 

ha a szabadban jársz ?
— Égboltozatot, — mond a lányka.
— Hát ha esik az eső, mi terül el fejed 

felett ?
— Az esernyő, — feleli naivul a ki­

csike'

VW.

Csarnok.
a Botorí leányok,

—- Társadalmi regény. — 50- 
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Csakhamar feltűnt aztán Botori­

nénak, hogy két szép leánya minden 
kedvességével, akire legkevésbbé szá­
mított, Pály Endrét, az Evelin férjét 
veszi körül.

— C.ak nem szeretet az, amely 
ezeket az asszonyokat Pály Endréhez 
fűzi ? Lehet hogy nem egyéb rokon 
szenvnél, amelylyel különöse í azért 
tüntetik ki, mivel az erdészlakban ép­
pen az ő veje az, a ki a legtöbb ud­
variasságot és előzékenységet tanú­
sítja a ház gyakori látogatóival 
szemben.

A véletlen is úgy akarta, hogy 
Botoriné, sokkal hamarabb megutdja 
az igazságot, mint a hogy remélte s 
hogy nyomára jöjjön a gyakori látoga 
tás valódi okának.

A legutóbbi látogatás alkalmával 
ágyanis feltűnt Bo'orinénak, hogy a 
két fiatal asszony legtöbbet a vejével 
beszélgetett s mikor az elment a bá­
nyamunkálatokhoz, sem Ilona sem 
Tilda nem igen váltottak szót még 
Evelinnel sem, hanem kevés idő 
múlva azzal az ürügy gyei, hogy sétát 
tesznek, ők is elhagyták az erdész 
lakot.

— Igen 1 — gondolta magában 
Botoriné hát én kiváncsi vagyok a ti 
sétátokra és követlek benneteket.

Meg is tette.
Ilona és Tilda távozása után alig 

néhány perczczel ő is elhagyta a va­
dászlakot és a távolból,! óvatosan, 
nehogy az előtte járók észrevegyék kö 
vette a két asszonyt. Azok meglehető 
sen siettek, úgy hogy Botoríné nyom 
ban tisztában volt vele, hogy mégha 
tározott helyre sietnek s éppen nem 
czéltalan séta az, amit tesznek.

1.

Az ut kanyarulatnál már gya­
nította hogy hová igyekszenek. Arra 
vezet az ut a bányanyitáshoz.

— Úgy, hát csakugyan igaz I sej 
telmem nem csalt. Most is a bánya­
nyitáshoz mennek. Oh ez több egy- 
szarü érdeklődésnél, melylyel az érde­
kes munkálatok után bárki is viseltet­
hetik. Ezek úgy látszik csakugyan 
csak azért igyekszenek oda, hogy új­
ra találkozzanak a vömmel.

Csakhamar arról is meggyőződött 
hogy sejtelme nem csalta meg. Ilona 
és Tilda csakugyan a bányanyitáshoz 
mentek. Közel a hegyoldalba fúrt nyi 
láshoz egy nagy kőlócza állott s a két 
asszony azon foglalt helyet. Botoriné 
sem késett soká, hátulról közel került 
hozzájuk s várta türelemmel, hogy mit 
tesznek a fiatal asszonyok.

Hallotta, hogy beszélgetnek, egy- 
egy elvetett hangból a t is megítél­
hette, hogy a vejéről beszélgetnek, de 
hogy mit, azt nem tolt képes kiven­
ni. A fiatal asszonyok nagyon sokáig 
beszélgettek s Botorinénak a hosszas 
várakozás még sem volt terhére.

— Türelemmel kell lennem — 
mondogatta magában — hiszen amit 
teszek a mindnyájunk boldogsága ér­
dekében teszem.

— folyt. köv. —

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. Törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi, hogy özv. Szilágyi Istvánná sz. 
Széli Erzsébet önkéntes árverési ügyé­
ben a debreczeni kir. törvényszék (a 
debreczeni kir. tárásbiróság) területén 
lévő s a debreczeni 6437. sz. tjkvben A 
-f- 1 so.-sz. 1(39 hrsz. alatt felvett ház, 
udvar és kertre az árverést 35,000 írt­
ban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogv a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1899. évi Szep­
tember hó 14 ik napján délután 3 órakor 
a kir. Törvéni szé=c >trvtirési termében 
megtartandó nyilvános árverés -n a meg­
alapított kiki bási áron alól is eladatni 
nein fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 % -át vagyis 
3500 irtot készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42 § aban jelzett árfolyam­
mal számított es az 1881. évi novem­
ber hó 1 én 3333 sz u. kelt igazság 
ügyminiszteri rendelet 8; § ában kije- 
lö't óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX t.-cz. 170. § a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, 1899. évi Má­
jus hó 28-ik napj-tn.
A debreczeni kir. Törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság.

Rottler Béla
j kir. törvényszéki biró.
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Van szerencsém a nagy érde- 
mö közönség szives tudomására 
horn, hogy Pia ez utcza 69 számú
M aDc-•,a- Meflyeházzal szemben 
lévő Fiók üzletemben mindenféle és 

fajta

Sírkövet
f lebontása miatt mélyen 
leszállton gyári árakon árusítom el.

Kiváló tisztelettel

Kegyes Ferencz.

* IV.II- es nn mseh.ä
% gallér, m

kézelő, 
nyakkendő, 

zsebkendők, 
harisnyák, 

lábravalók, 
paplanok,

matráczok, Q
ágytakarók és 9 

, , ágypokróczok 9
olcsó szabott árakon'$-

kaphatók ^
SZABÓ LAJOS Fial ;*>

«égnél, Debreczen. 9

.... ....- ^ —"—— -■ ww «VJ

I Selyem, moire, gyöngy, fény és bőrövek. Arczfátylak Hímzett 1 
és csipke gallérok. Kötények. |

*0

rövidáru raktára a „ Szalag királynéhoz “
Debreczen (Városház épület.)

== .. 3

Az uj tanév kezdetével ajánlja dúsan felszerelt 
kézi munka raktárát és ehez tartozó kellékek Congress
Canava hímző vászon, pltisch és bársony, minden faj 
mmzo, kötő, varró, horgoló, ezérna, pamut selyem haraszt, 
Smyrna, Nordisch, Imparial, Erzsébet, Teveszőr Normal
és a legújabb Sirius es Gyöngy fonalakat Congress mun 
kához.

Különös figyelemre méltó olcsó

kötött és szövött áruit.
Gyermek, női és férfi harisnyák, lábszárvédők, kéz 

tyük és alsó ruhákban-

CD-

Pontos kiszolgálás Szabott árak.
Q- ®
co" 52,

^_____ kellékek nagy választékban.
Pártoljuk a hazai ipart!

\h.
Kizárólag saját készitményü, legjobb minőségű | “d 

es a legújabb divat szerint kiállított S'
női, léi II és gyermek keztytiimet

O Jtr Uft/I,.« . __r 1 C r • . . .
van szerencsém a nairvérdemr t - «. IA} IIIUHM
gatásckkal, a hazai Ipar fejlesztéseden ge^egy ‘8 kér0Í hogy Jóakaratu tam°-

A felelősség mellett kiszol»ált f* IePe8sel előbbre segítem szíveskedjék.
ö cja. keszitmenyü 3 gombos női keziyüt frt 1 20,

leszállított árban fogom met-ezámilani 4 l l 1.40
’<Wrr.bM.0l. becses límoga'ásukat kéri kiváló

Nagy András.
keztyü és kötszergyáros

Debreczen, (Kistemplom melletti bazár.)

fej

J ártóljuk a Jinzai ipart!
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